
FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO 
00198 ROMA - VIA GREGORIO ALLEGRI, 14 

CASELLA POSTALE 245O  
 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 294/AA 

 
 

− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione 
delle indagini di cui al procedimento n. 189 pf 23-24 adottato nei confronti dei Sig.ri Filippo 
SCHIPA, Pier Luigi TOMA, Luigi MAGLIE, Maurizio PLURIMO, e della società A.S.D. 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO, avente ad oggetto la seguente condotta: 

 

FILIPPO SCHIPA, Arbitro Effettivo della sezione A.I.A. di Casarano all’epoca dei fatti in 

violazione dell’art. 42, comma 1, 2, comma 3 lett. a) c) e comma 4 lett. b), del Regolamento 

Associazione Italiana Arbitri e degli artt. 5, comma 2, 6.1, comma 1 e 5, e 6.3, comma 2 del 

Codice Etico e di Comportamento dell’Associazione Italiana Arbitri, per essersi introdotto 

nello spogliatoio del direttore di gara senza averne titolo e per aver chiesto allo stesso 

direttore di gara spiegazioni su alcuni interventi disciplinari adottati nei confronti della 

società G.C. Ruffano, ritenuti eccessivi, in occasione della gara "Antonio Filograna - 

Gioventù Calcio Ruffano" del 25/05/2023, valevole per la terza giornata di Campionato 

Under 16 Provinciali calcio a 11, e per aver svolto, pur non facendo parte 

dell’organigramma societario e in mancanza di  tesseramento, attività dirigenziale e 

collaborativa presso la società calcistica GIOVENTÙ CALCIO RUFFANO, svolgendo 

diversi ruoli come di seguito indicati, in occasione delle seguenti 16 gare: 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

ASD VIRTUS – ASD GIOVENTU’ 
CALCIO RUFFANO 

16/10/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – ASD 
SANARICA 

23/10/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

GIOVENTU’ SPORT CASARANO – 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

30/10/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
CITTA’ DI OTRANTO 

06/11/2022 Preparatore atletico 

Allievi Under 17 Prov.li 
GIRONE B 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – ASD 
VIRTUS 

20/11/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

ASD SANARICA – GIOVENTU’ CALCIO 
RUFFANO 

26/11/2022 Massaggiatore 



 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE B 

 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
GIOVENTU’ SPORT CASARANO 

04/12/2022 Massaggiatore 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD CAPO DI LEUCA – GIOVENTU’ 
CALCIO RUFFANO 

12/02/2023 Dirigente responsabile 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
ASD ATLETICO RACALE 

26/02/2023 Massaggiatore 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD AMICI DELLO SPORT – ASD 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

06/03/2023 Allenatore in seconda 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
ASD A. PICCHI SPECCHIA 

12/03/2023 Allenatore in seconda 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD DE FINIBUS TERRAE CORSANO – 
ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

19/03/2023 Massaggiatore 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD ATLETICO RACALE – GIOVENTU’ 
CALCIO RUFFANO 

03/04/2023 Preparatore portieri 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD A. PICCHI SPECCHIA – ASD 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

23/04/2023 Preparatore portieri 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
ASD DE FINIBUS TERRAE 

30/04/2023 Preparatore portieri 

 
Allievi Under 16 

Prov.li 
GIRONE B 

 

AS TRICASE - ASD GIOVENTU’ CALCIO 
RUFFANO 

07/05/2023 Preparatore atletico 

 

PIER LUIGI TOMA, Presidente dotato di poteri di rappresentanza della società A.S.D. 

Gioventù Calcio Ruffano all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice 

di Giustizia Sportiva, per aver consentito, permesso e comunque non impedito al sig. 

SCHIPA Filippo di svolgere, nel periodo tra il 30.10.2022 ed il 07-05-2023, ruoli e compiti 

di Preparatore portieri, Allenatore in seconda, Massaggiatore, Dirigente Responsabile e 

Preparatore Atletico, per la società dallo stesso rappresentata, senza provvedere al suo 

tesseramento e/o all’inserimento nell’organigramma societario, consentendo altresì a vario 

titolo la sua presenza in panchina e in distinta gara nei diversi ruoli come di seguito indicati 

nelle seguenti 16 gare: 



      Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

ASD VIRTUS – ASD GIOVENTU’ 
CALCIO RUFFANO 

16/10/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – ASD 
SANARICA 

23/10/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

GIOVENTU’ SPORT CASARANO – 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

30/10/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
CITTA’ DI OTRANTO 

06/11/2022 Preparatore atletico 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – ASD 
VIRTUS 

20/11/2022 Massaggiatore 

Allievi Under 17 
Prov.li 

GIRONE B 

ASD SANARICA – GIOVENTU’ CALCIO 
RUFFANO 

26/11/2022 Massaggiatore 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE B 

GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
GIOVENTU’ SPORT CASARANO 

04/12/2022 Massaggiatore 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD CAPO DI LEUCA – GIOVENTU’ 
CALCIO RUFFANO 

12/02/2023 Dirigente responsabile 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
ASD ATLETICO RACALE 

26/02/2023 Massaggiatore 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD AMICI DELLO SPORT – ASD 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

06/03/2023 Allenatore in seconda 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
ASD A. PICCHI SPECCHIA 

12/03/2023 Allenatore in seconda 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 

ASD DE FINIBUS TERRAE CORSANO – 
ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

19/03/2023 Massaggiatore 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD ATLETICO RACALE – GIOVENTU’ 
CALCIO RUFFANO 

03/04/2023 Preparatore portieri 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 

         (FASE 2) 

ASD A. PICCHI SPECCHIA – ASD 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO 

23/04/2023 
Preparatore 

portieri 

 
Allievi Under 17 

Prov.li 
GIRONE A 
(FASE 2) 

ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
ASD DE FINIBUS TERRAE 

30/04/2023 Preparatore portieri 

 
Allievi Under 16 

Prov.li 
GIRONE B 

 

AS TRICASE - ASD GIOVENTU’ CALCIO 
RUFFANO 

07/05/2023 Preparatore atletico 



 
LUIGI MAGLIE, Dirigente Accompagnatore della società A.S.D. Gioventù 
Calcio Ruffano all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice 
di Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 61, comma 1, delle NOIF, per aver 
sottoscritto distinte di gara consegnate al direttore di gara non veridiche, recanti 
il nominativo del sig. SCHIPA Filippo non regolarmente tesserato per la ASD 
Gioventù Calcio Ruffano e non facente parte dell’organigramma societario, 
attestandone il contrario, riportando il predetto nominativo a vario titolo nelle 
predette distinte riguardanti le seguenti gare: ASD VIRTUS – ASD 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO  del 16/10/2022 (Schipa indicato come 
massaggiatore), GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – ASD SANARICA del 
23/10/2022 (Schipa indicato come massaggiatore), GIOVENTU’ SPORT 
CASARANO – GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO del 30/10/2022 (Schipa 
indicato come massaggiatore), GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – CITTA’ DI 
OTRANTO del 06/11/2022 (Schipa indicato come Preparatore atletico), 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – ASD VIRTUS del 20/11/2022 (Schipa 
indicato come massaggiatore), ASD SANARICA – GIOVENTU’ CALCIO 
RUFFANO del 26/11/2022 (Schipa indicato come massaggiatore), GIOVENTU’ 
CALCIO RUFFANO – GIOVENTU’ SPORT CASARANO del 04/12/2022 
(Schipa indicato come massaggiatore), ASD AMICI DELLO SPORT – ASD 
GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO del 06/03/2023 (Schipa indicato come 
Allenatore in seconda), ASD ATLETICO RACALE – GIOVENTU’ CALCIO 
RUFFANO del 03/04/2023 (Schipa indicato come Preparatore 
portieri);  
 
MAURIZIO PLURIMO, Segretario della società A.S.D. Gioventù Calcio 
Ruffano all’epoca dei fatti, in violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di 
Giustizia Sportiva, in relazione all’art. 61, comma 1, delle NOIF, per aver 
sottoscritto in occasione della gara ASD GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO – 
ASD ATLETICO RACALE del 26-02-23 una distinta di gara consegnata al 
direttore di gara non veridica, recante il nominativo del sig. Schipa Filippo 
indicato come massaggiatore, non regolarmente tesserato per la ASD Gioventù 
Calcio Ruffano e non facente parte dell’organigramma societario, attestandone il 
contrario; 
 
A.S.D. GIOVENTÙ CALCIO RUFFANO, per responsabilità diretta ed 
oggettiva ai sensi dell'art. 6, commi 1 e 2, del Codice di Giustizia Sportiva, in 
quanto società per la quale, erano tesserati i Sig.ri Pier Luigi TOMA, Luigi 
MAGLIE e Maurizio PLURIMO all’epoca dei fatti descritti nei precedenti capi 
di incolpazione; 

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art.126 del Codice di Giustizia Sportiva, 
formulata dai Sig.ri Filippo SCHIPA, Pier Luigi TOMA, in proprio e, in qualità di legale 
rappresentante, per conto della società A.S.D. GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO, e dai 
Sig.ri Luigi MAGLIE e Maurizio PLURIMO; 

 

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; 



 

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale; 
 

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo 
raggiunto dalle parti relativo all’applicazione della sanzione di 4 (quattro) mesi di 
sospensione per il Sig. Filippo SCHIPA, di 4 (quattro) mesi di inibizione per il Sig. Pier 
Luigi TOMA, di 3 (tre) mesi di inibizione per il Sig. Luigi MAGLIE, di 45 (quarantacinque) 
giorni di inibizione per il Sig. Maurizio PLURIMO, e di € 400,00 (quattrocento/00) di 
ammenda per la società A.S.D. GIOVENTU’ CALCIO RUFFANO; 
 

si rende noto l’accordo come sopra menzionato. 
 

Le ammende di cui al presente Comunicato Ufficiale dovranno essere versate alla Federazione 

Italiana Giuoco Calcio a mezzo bonifico bancario sul c/c B.N.L.  
 

 

IT 50 K 01005 03309 000000001083 

 

(riportando nella causale il numero e la data del presente Comunicato Ufficiale) 

 

nel termine perentorio di 30 giorni successivi alla data di pubblicazione, pena la risoluzione 

dell’accordo e la prosecuzione del procedimento ai sensi dell’art. 126 del Codice di Giustizia 

Sportiva per i soggetti inadempienti. 

 
PUBBLICATO IN ROMA IL 24 GENNAIO 2024 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Marco Brunelli 

 IL PRESIDENTE 
Gabriele Gravina 

 


